

ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНИЕ

ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАРКА 2:1-12



¹Через *несколько* дней опять пришел Он в Капернаум; и слышно стало, что Он в доме.

²Тотчас собрались многие, так что уже и у дверей не было места; и Он говорил им слово.

³И пришли к Нему с расслабленным, которого несли четверо;

⁴и, не имея возможности приблизиться к Нему за многолюдством, раскрыли кровлю *дома*, где Он находился, и, прокопав ее, спустили постель, на которой лежал расслабленный.

⁵Иисус, видя веру их, говорит расслабленному: чадо! прощаются тебе грехи твои.

⁶Тут сидели некоторые из книжников и помышляли в сердцах своих:

⁷что Он так богохульствует? кто может прощать грехи, кроме одного Бога?

⁸Иисус, тотчас узнав духом Своим, что они так помышляют в себе, сказал им: для чего так помышляете в сердцах ваших?

⁹Что легче? сказать ли расслабленному: прощаются тебе грехи? или сказать: встань, возьми свою постель и ходи?

¹⁰Но чтобы вы знали, что Сын Человеческий имеет власть на земле прощать грехи,- говорит расслабленному:

¹¹тебе говорю: встань, возьми постель твою и иди в дом твой.

¹²Он тотчас встал и, взяв постель, вышел перед всеми, так что все изумлялись и прославляли Бога, говоря: никогда ничего такого мы не видали.

ПОСЛАНИЕ К ЕВРЕЯМ СВЯТОГО АПОСТОЛА ПАВЛА

Глава 1

¹⁰И: в начале Ты, Господи, основал землю, и небеса - дело рук Твоих;

¹¹они погибнут, а Ты пребываешь; и все обветшают, как риза,

¹²и как одежду свернешь их, и изменятся; но Ты тот же, и лета Твои не кончатся.

¹³Кому когда из Ангелов сказал *Бог*: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих?

¹⁴Не все ли они суть служебные духи, посылаемые на служение для тех, которые имеют наследовать спасение?

Глава 2

¹Посему мы должны быть особенно внимательны к слышанному, чтобы не отпасть.

²Ибо, если через Ангелов возвешенное слово было твердо, и всякое преступление и непослушание получало праведное воздаяние,

³то как мы избежим, вознерадев о толиком спасении, которое, быв сначала проповедано Господом, в нас утвердилось слышавшими *от Него*

СЛОВО НА ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

Во имя Отца и Сына и Святого Духа! В сегодняшнем Евангелии мы слышали, как четверо людей принесли ко Христу своего расслабленного друга. Дом, в котором проповедовал Христос, был так заполнен, что в него невозможно было войти. И тогда эти люди поднялись на крышу, разрушили кровлю и спустили расслабленного человека к ногам Спасителя. И Он, видя их веру, сказал: «Чадо, отпускаются тебе грехи

твой». Этот человек был спасен и исцелен.



Наша духовная жизнь очень часто складывается не так, как указывается в сегодняшнем Евангелии. Для многих христианская жизнь становится некоей схемой, и направлена только на самого себя. Самый главный вопрос, который стоит перед ними: «Что мне можно, а что нельзя». Не является целью человека, живущего по схеме, соединиться с Богом, он или отстаивает богослужения или вычитывает правила, а жизни во Христе для него не существует, потому что он не задает себе вопрос: «В чем смысл моей христианской жизни?»

В чем цель моей веры?»

Сегодняшнее Евангелие говорит нам, что жизнь во Христе и цель христианской жизни – это всегда поступать по любви, какими бы абсурдными или невозможными ни казались твои действия. Эти люди поступают именно так, как нельзя. Но они не жили рассуждением, что можно, а что нельзя, что положено или не положено, они поступили по любви и пошли в этом до конца. О себе они не думали, а только об этом человеке, ради которого пошли на такой странный поступок. Но Христос, видя такую веру, не веру закона, а веру любви, которой нет препятствий, сказал: «Отпускаются тебе грехи твои. Ты можешь быть свободным и ходить сам».

Вот таким образом Господь учит нас осуществлять свой путь и свою веру, всегда думать о том, почему мы собираемся в храм, для чего участвуем в Таинствах. К сожалению и такие замечательные вещи мы готовы превратить в мертвую неживую схему. Человек не думает о том, что соединяется со Христом, а приходит что-то получить от Церкви и от Христа в ответ на какое-то формально исполненное правило.

И жизнь человека может пройти в недрах Церкви, наполненная постами, богослужениями, и добрыми делами, но вне Евангелия, вне литургической жизни, вне любви Христовой.

Вот этого надо очень и очень страшиться. Надо думать о том, с каким чувством и с каким смыслом мы молимся, ради чего причащаемся святых Христовых Таин. Давайте постараемся по-другому посмотреть на свою духовную жизнь и всегда стремиться к жизни, радости и любви. Аминь.

Протоиерей Алексей Уминский.

ТАИНСТВО ЕЛЕОСВЯЩЕНИЯ (СОБОРОВАНИЕ)

В нашем храме 8-го, 15-го, 22-го, 29-го марта (в 14:00) и 8-го апреля (в 18:00) пройдут общине Соборования.

Соборование, или Елеосвящение, – одно из семи Таинств Церкви, состоящее в помазывании священниками больного человека освященным елеем.

Таинство Елеосвящения установлено Господом Иисусом Христом и совершалось уже в апостольские времена:

*«Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви,
и пусть помолются над ним, помазав его елеем во имя Господне.
И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь;
и если он соделал грехи, простятся ему»*

(Иак. 5:14-15)

Во время совершения таинства читают семь текстов из Апостольских посланий и семь – из Евангелия. После каждого чтения священник совершает помазание чела, щек, груди и рук освященным маслом – елеем. По окончании последнего чтения Священного Писания возлагается раскрытое Евангелие на голову соборующего и произносится молитва о прощении грехов.

Елеосвящение требует от человека веры и покаяния. Исцеление — это свободный дар Всеблагого любящего Бога, а не неизбежный результат каких-то внешних действий. Поэтому Таинство Елеосвящения не является магическим ритуалом, результатом которого будет непременно физическое исцеление. Мнение, что собороваться можно только перед смертью, ошибочно и исходит из католической церковной практики.

Елей в таинстве знаменует милость Божию, а добавляемое в него в небольшом количестве вино – искупительную Кровь Спасителя. Перед Таинством Соборования положены исповедь и причастие.

2 НЕДЕЛЯ ВЕЛИКОГО ПОСТА — СВЯТИТЕЛЯ ГРИГОРИЯ ПАЛАМЫ

Святитель Григорий Палама был епископом города Фессалоники уже на закате Византийской империи, в XIV веке. В Церкви он почитается как участник и победитель одного из самых сложных богословских споров в истории христианства. Их можно объединить общим вопросом: каким образом сотворенный Богом мир связан со своим Создателем и существует ли эта связь вообще; или же Бог настолько далек от мира, что познать Его человек может лишь после собственной смерти, когда его душа покинет этот мир?

Святитель Григорий выразил свою точку зрения на это в блестящей формулировке: *«Бог есть и называется природой всего сущего, ибо Ему все причастно и существует в силу этой причастности, но причастности не к Его природе, а к Его энергиям»*. С этой точки зрения весь наш огромный мир существует благодаря творческим энергиям Бога, непрерывно поддерживающим этот мир в бытии. Мир не является частью Бога. Но и не отделен от Него совершенно. Их связь можно уподобить звучащей музыке, которая не является частью музыканта, но в то же время является осуществлением его творческого замысла, и звучит (то есть — имеет бытие) лишь благодаря творческому действию ее исполнителя.

Благодаря святителю была сформулирована главная цель христианской жизни, сама суть нашего спасения. Это — *обо́жение*, когда человек по милости Божьей всей полнотой своего существа посредством нетварных энергий соединяется с Богом.

КОНДАК СВЯТИТЕЛЯ ГРИГОРИЯ. ГЛАС 8

*Премудрости священный и Божественный орган,
богословия светлую согласно трубу, воспеваем тя,
Григорие богоглагольниче,/ но яко ум, Уму первому предстояй,
к Нему ум наш, отче, настави, да зовем://
радуйся, проповедниче благодати.*

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

8 марта. Воскресенье. Неделя 2-я Великого поста.

Святителя Григория Паламы

08.00 – Божественная Литургия

14.00 – Общее соборование

16.00 – Вечернее полиелейное богослужение

9 марта. Понедельник.

Первое и второе обретение главы Иоанна Предтечи

08.00 – Литургия Преждеосвященных Даров. Заупокойная лития

16.00 – Вечернее великопостное богослужение

10 марта. Вторник

Святителя Тарасия,

архиепископа Константинопольского

08.00 – Утреннее великопостное богослужение. Заупокойная лития

15.00 – Молебен с водосвятием в кардиоцентре Областной Клинической Больницы

16.00 – Вечернее великопостное богослужение

11 марта. Среда

Святителя Порфирия, архиепископа Газского

08.00 – Литургия Преждеосвященных Даров. Заупокойная лития. Молебен великомученику Георгию Победоносцу

16.00 – Вечернее великопостное богослужение

12 марта. Четверг

Преподобного Феофана исповедника Сигрианского

08.00 – Утреннее великопостное богослужение. Заупокойная лития

14.00 – Молебен о здравии в Областной Детской Больнице

16.00 – Вечернее великопостное богослужение

13 марта. Пятница

Преподобного Василия Исповедника

08.00 – Литургия Преждеосвященных Даров. Заупокойная лития

16.00 – *Вечернее заупокойное богослужение*

14 марта. Суббота

Поминовение усопших

08.00 – Божественная Литургия. Панихида

16.00 – Всенощное бдение

По материалам сайтов psgp.ru, pravoslavie.ru, pravmir.ru, foma.ru

ПРИХОД СВЯТОГО ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА

344015, г. Ростов-на-Дону

ул. 339 Стрелковой Дивизии, 33